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Озеленение школьного двора
Экологическое образование и воспитание — является очень главным в образовании и становлении личности каждого гражданина России, которыми являются наши ученики. Поэтому очень важно, начиная уже с дошкольного возраста, и далее в школе изучать и прививать ученикам экологических знания и нормы поведения в природе, которые пригодятся им и в дальнейшем. Именно, используя теоретические знания на практике, можно воспитать достойного гражданина, заботящегося о своей природе и стране. 
Когда родители приводят своих детей в школу, большое значение имеет и внешний вид образовательного учреждения, и окружающая его территория, поэтому она должна быть не только красивой, но экологически чистой. Ведь именно здесь дети проводят большую часть времени. Это и спортивные занятия, и отдых во время перемен, и проведение культурно-массовых мероприятий, и уборки территорий. Экологическая обстановка влияет на здоровье учащихся и организм в целом. Проблема состояния и благоустроенности школьного двора имеет огромное значение в вопросах экологического воспитания школьников.
Всегда очень приятно находиться там, где всё аккуратно, красиво и все окружающее нас  - в ухоженном состоянии.  А так как в настоящее время очень остро стоит проблема экологии нашей планеты, то она становится одной из важных проблем перед обществом, а также и перед школой. Поэтому очень важно научить детей соблюдать экологические нормы поведения и знания экологии для учеников общеобразовательной школы. Ведь экологические знания помогут  ученикам правильно и бережно относиться к родной природе, научат исправлять ошибки, допущенные людьми по отношению к окружающему миру, а также направят на путь правильного выбора.  
Экологической работой в школе я начала заниматься еще с 1999 года, когда пришла на работу в Крюковскую основную общеобразовательную школу работать учителем начальных классов. Данную работу продолжаю и сейчас. 
Цель экологической работы: дать теоретические знания по выращиванию, уходу за растениями, различению сортов растений и научить использовать их в практической работе.
Задачи:
·  Организация группы из учащихся, учителей, родителей, представителя администрации, которая реализует весь объём работ по ландшафтному оформлению пришкольного участка;
· Создание цветников, клумб для эстетического оформления участка;
· Изучение литературы по цветоводству, ландшафтному дизайну, деревянной скульптуре, малым декоративным формам;
· Объединение усилий педагогов, учащихся, родителей, широкой общественности, направленных на благоустройство, эстетическое оформление и озеленение территории школы, создание единой духовной среды, благодаря участию в общем деле, общим интересам, желаниям.
· Знакомство с сортами и разнообразием растений,  их заболеваниями и проведением профилактики.
· Проведение практических работ по озеленению школы и посадке саженцев на пришкольной территории усилиями учеников и преподавателей, а также по сбору семян растений и их хранению в зимнее время.
· Создание условий для отдыха учащимся школы, также всем живущим в селе.
В своей школе провожу работу по экологии, начиная с начальных классов: практические работы, экскурсии на уроках окружающего мира, трудовой десант по уборке  пришкольной территории, развешивание и изготовление птичьих столовых, подкармливанию пернатых друзей, поделки из бросового материала, создание проектов по экологии и участие в конкурсах рисунков на экологические темы. Ученики начальных классов с большим вниманием и интересом занимаются на уроках окружающего мира, с желанием помогают взрослым выполнять работу по уходу за школьным садом.
В 5-9 классах экологическая работа проводится более осознанно и продолжается на уроках биологии и географии, а также и во внеурочное время. В нашей школе мы также вместе с учениками и персоналом школы занимаемся озеленением пришкольной территории и помещения своей школы. Занимаемся разбиением клумб  и высаживаем саженцы молодых плодовых растений. Ученики ухаживают за растениями, обрабатывают почву и смотрят за растениями, чтобы не было сорняков. Весной очищаем территорию от прошлогодних листьев, убираем мусор возле домов, где никто не живет. Белим стволы плодовых деревьев гашеной известью. Начинаем понемногу учиться выращивать рассаду цветов для озеленения территории. А на уроках биологии ученики получают теоретические знания: изучают растения, знакомятся со способами ухода за ними, изучают сорта растений, их заболевания и профилактику. Также в нашей школе ежегодно проводится «Декада биологии, экологии и географии», где ребята с интересом участвуют во внеклассных мероприятиях, конкурсах и викторинах. Ежегодно ученики нашей школы участвуют в экологических акциях: «Птичья столовая», «Подснежник» и в муниципальном конкурсе  «Юннат» в номинациях: «Овощеводство» и «Цветоводство», в котором ученики старших классов занимают 2-ые и 3-и места. В этом конкурсе мы планируем продолжить участвовать и дальше. 

План проведения проекта:
Организационный и подготовительный этапы:
1. Банк идей, сбор информации о дизайне
а) выбор темы проекта, формулирование его целей, задач, которые происходят в ходе урочной деятельности;
б) выявление идей по дизайну цветника, клумбы, рабатки;
2. Знакомство с литературой по выращиванию многолетних и однолетних цветочных культур;
3. Подготовка материально – технической базы:
а) Сбор посадочного материала – семян однолетних и многолетних цветочных культур (март, сентябрь), выращивание рассады (включая помощь родителей и жителей села);
б) подготовка садового инструмента;
4. Составление графика работы учителей и учащихся на пришкольном участке на летний период.
Этапы реализации проекта:
1. Знакомство с проектом, формулирование проблем, участие в проекте;
2. Работа учащихся по поиску материалов к проекту (самостоятельно) и представления найденных материалов в форме реферата или статьи.
          3. Составление плана школьного участка проводится группой учеников      под руководством учителя.
4. Разработка технических требований к проекту: составление примерного перечня инструментов, строительных материалов и других материалов, которые потребуются для создания цветущего сада проводится учениками совместно с учителем.
Выполнение практических заданий к проекту:
- изготовление ящиков для рассады на уроках технологии,
- выращивание рассады на уроках биологии и окружающего мира,
- изготовление ограждения для клумбы на уроках технологии и внеурочное время,
- высаживание рассады в грунт и посев семян однолетних и многолетних
цветочных культур,
- уход за всходами;
- вырубка, обрезка деревьев и кустарников (весной и осенью), побелка и «лечение» садовым варом или краской стволов плодовых деревьев,
 - проектирование участка по группам;
- уход за посаженными растениями (полив, рыхление и т. д.);
- привлечение родителей, жителей села в озеленении и пришкольного участка и уходе за ним;
Реализация проекта:
Календарно - годовой план работы пришкольного участка
Осень
Сентябрь – сбор семян цветов, подготовка к зиме. Обработка почвы.
Проведение праздника Золотой Осени. Вырубка и обрезка сухих  деревьев и кустов, веток. Высадка многолетних растений.
Зима
Подготовка семян цветов для посева в следующем году.
Февраль - определение степени всхожести семян.
Весна
Апрель - выращивание и высаживание цветочных саженцев.
Май - посев семян цветов открытый грунт ( в зависимости от
погодных условий).
Высадка рассады в открытый грунт однолетних и многолетних цветов.
Проведение мероприятий по уничтожению сорняков и насекомых — вредителей.
Лето
Июнь - проведение инструктажа по технике безопасности учителям
и учащимся, занятых на пришкольном участке.
Ознакомление учащихся с графиком прохождения летней практики.
Полив, прополка, удобрение культур, посаженных на пришкольном участке. Борьба с насекомыми-вредителями. А так же культивирование цветников и клумб. Сбор и изготовление гербарий растений и культур, выращиваемых на пришкольном участке. 
В ходе реализации проекта предполагается достижение следующих результатов проекта:
- озеленение территории школы и создание цветущего пришкольного
участка, а также, прилегающих территорий к школе, на месте памяти павшим д. Крюково;
- оказание помощи детскому саду в разведении цветников
(семенами, посадочным материалом).
- сформированная команда взрослых и детей, способная организовать
работу в школе по озеленению пришкольного участка;
- овладение основными навыками по разведению и уходу за цветочными культурами;
- получение удовольствия от своего труда и чувства гордости за
цветущий пришкольный участок.
Заключительный этап проекта:
С каждым годом наш пришкольный участок становится все уютнее
и красивее. На нем проходят пятая трудовая четверть, занятия по
трудовому обучению, общественно – полезный труд, внеклассная
работа. Объединение усилий педагогов, учащихся, родителей,
широкой общественности, направленных на благоустройство,
эстетическое оформление и озеленение территории школы, создание
единой духовной среды позволяет на селе строить социально –
активную школу равных возможностей.
Практическая значимость работы: приучить детей  ухаживать за землей и создавать красоту и уют вокруг себя. 
Экологическая работа еще важна и тем, что она помогает научить ребят заботиться об участке, содержать его в порядке и чистоте. А так же ученики могут проявить себя проявив инициативу в выборе растений, наблюдению за их ростом  развитием, поставить цель и убедиться в правильности своего выбора и  результативности работы.  
На прилагаемом к школе участке растут саженцы плодовых деревьев (слив и вишен), кусты акации, клумбы из петуний, астр, душистого табака и других цветов, посажены ирисы и другие многолетние цветы вдоль дорожки при входе в школу.  Также разбита большая клумба с цинниями, ирисами, лилиями.
При выборе темы того или иного проекта я ставлю перед собой главную задачу — не выявлять одаренных детей, а помочь ребятам сформировать представление о глобальности и актуальности того или иного рассматриваемого вопроса, предоставить им возможность участвовать в исследованиях и получать практические навыки, а также научить проведению и написанию проектной работы, уча исследовать интересующие объекты живой природы.
Предлагаемые темы подбираются таким образом, чтобы рекомендуемые методики и литература были доступными и понятными учащимся. Теоретические исследования направлены на самостоятельную работу учащихся с  литературой.
Основными формами экологической исследовательской работы являются непосредственное наблюдение за природными объектами, выполнение определенных экспериментов. Составление отчетов о работе развивает умения анализировать, делать выводы, предоставлять фотоматериал.
Передняя часть школы - это место, где проходит учебная и внеклассная жизнь учащихся и педагогов. Первый звонок и последний звонок, выпускные вечера и уроки биологии, окружающего мира, рисования, музыки, технологии, отдых на переменах — вот неполный список дел и мероприятий, которые проводятся на нашем школьном участке нашей школы. Эстетическое оформление пространства передней части и всей территории школы является немаловажным в создании благоприятных условий самореализации учащихся.
Трепетное отношение детей, их родителей и учителей школы ко всему, что их окружает в школьной жизни, позволило нам сформулировать целое направление в творческой деятельности благоустройства и озеленения территории школы.
Мы считаем, что роль пришкольного участка Крюковской ООШ очень велика в воспитании наших детей. С малых лет у учащихся формируется представление о растительности как об основном источнике жизни на земле и воспитывается бережное отношение ко всему, что растет на участке. Пришкольный участок используется как основной источник для выращивания и заготовки натурального наглядного материала, без которого невозможно вести уроки сельскохозяйственного труда и биологии на уровне современных требований.
Кроме того, учащиеся привлекаются к общественно - полезному труду.
К работе на пришкольном участке: клумбах, цветниках привлекается весь персонал школы. На весенней обработке почвы, посадке цветов работают совместно все учителя и учащиеся школы.
Работой учащихся руководят учителя по специально составленному графику.
Летнюю практику учащиеся 2 - 9-х классов проходят с большим желанием.
Особое внимание уделяется оформлению цветников. Растения подбираются с таким расчетом, чтобы цветение продолжалось в течение всего лета до поздней осени.
Мы считаем, что пришкольная территория должна быть украшением села, вызывать чувство гордости у учащихся и их родителей за участие в создании такой красоты.
Поэтому общая цель: на школьном участке создать и сохранять чистый, ухоженный, зеленый уголок, на который было бы приятно смотреть нам и всем прохожим и гостям нашего поселка.
В настоящее время большое внимание придается ландшафтному дизайну. В школе все пронизано стремлением к красоте. Ребята учатся чувствовать, понимать, ценить и, что самое главное, творить красоту.
Для этого в нашей школе стремятся обустроить его с наибольшей пользой для эстетического воспитания детей и взрослых.

План благоустройства пришкольного участка  
Для озеленения и и благоустройства пришкольной территории мы предлагаем:
1.Разнообразить видовой состав цветочно- декоративных растений на клумбах.
2.Улучшить ландшафтный дизайн цветников.
Использование цветов в озеленении – это настоящее искусство. Планировка цветников может быть регулярной и ландшафтной. К цветникам регулярной композиции относятся клумбы, рабатки, бордюры, солитеры. Ландшафтные композиции – миксбордеры, группы, массивы.
Клумбы –небольшие цветники различной геометрической формы.
Рабатки– цветники –узкие полосы из цветов шириной 50-150 см.
Бордюры –узкие сплошные полосы шириной 10-40 см. окаймляющие газоны. Рабатки, клумбы. Бордюры составляют из одного вида низкорослых растений. Растения подбирают компактные: виды агаретума, лобулярии, очитки, низкорослые сорта бархатцев.
Партеры– сложные цветники, включающие в композицию газоны, клумбы, рабатки, бордюры.
Миксбордеры –смешанные рабатки.
3. Создать уютные беседки со скамейками, вьющимися растениями.
4. Облагородить плодовый сад.
В проекте особое внимание уделили на увеличение количества цветников. Эти пункты проекта мы собираемся осуществить в ближайшее время.
Ведь участие в экологических акциях и конкурсах экологической направленности помогают воспитывать подрастающее поколение и приучают их заботиться о родной природе.  
А так как мы все живем на одной планете, то должны научиться ее беречь и не разрушать.
