Не далёк тот день, когда будущее окажется в руках наших детей, вот почему так важно сегодня помочь подросткам освоить систему ценностей во взаимоотношении с природой.

«Природа, это книга, которую надо прочитать и правильно понять»

Микаэл Налбандян (философ и поэт)
С высказыванием этого философа и поэта я думаю, мы полностью согласимся.
Одной из основных задач Центра является экологическое образование обучающихся. Нами разработан план работ и запланировано проведение ряда мероприятий в рамках Года Экологии.

Работа по экологическому воспитанию ведётся по трём ступеням.
Первая ступень – это дошкольники.  Маленькие дети знакомятся с объектами природы, и в игровой форме познают правила поведения и способы сохранения природных богатств.

Вторая ступень – это обучающиеся начальных классов. Дети этого возраста участвуют в трудовой деятельности: ухаживают за комнатными растениями, ведут наблюдение за прорастанием семян  и ростом лука, организовав мини огород на подоконнике.

В связи с переходом в новое здание у нас большой участок, здесь дети трудятся на огороде, в цветнике, поддерживают порядок.
Третья ступень – это старшеклассники. Работа с ними направлена на привлечение их внимания к исследовательской работе по охране, изучению и восстановлению лесных экосистем.

Нашим учреждением заключён договор с Бельковским лесокомбинатом о работе  детских лесничеств.
В Центре дополнительного образования созданы два  объединения лесничества: «Лесной патруль» руководитель  Тукмакова Л.В. Это объединение работает на базе Клетинской ООШ. И объединение «Лесные помощники» руководитель Башлыкова М.А. – это объединение работает на базе МУ ДО «РЦДО»

Одной из форм работы объединений стали походы, экскурсии, экологические рейды, экспедиции в природу, где дети наблюдают, изучают и исследуют природные объекты.

Через совместную работу с детскими общественными организациями проводятся природоохранные акции. Традиционными для нас стали такие акции как: «Чистый Берег», «Чистый родник», «Аллея памяти», акция «Забота», «Птицы наши друзья».
В рамках этих акций организовываем субботники и трудовые десанты по очистки бытового мусора парков и прибрежных территорий. Производим высадку деревьев, развешиваем кормушки.
Итогом проделанной работы объединениями лесничеств стали проекты «Экологической тропы» - такие как проект «Удивительное рядом», и проект «Белый лес». В ходе одной из экспедиций был намечен маршрут и выбраны места для их пунктов. С этими проектами объединения приняли в этом году участие в Муниципальном конкурсе проектов на лучшую экологическую тропу среди образовательных учреждений Касимовского района.
Наше учреждение на протяжении  многих лет является организатором конкурсов таких как:  Региональный конкурс  декоративно-прикладного детского творчества « Природа глазами души» и межрегиональный конкурс «Зову тебя в мою Мещеру».  В настоящее время совместно с педагогическим  университетом  им. С. Есенина разрабатывается  новое положение о Межрегиональном конкурсе «Зову тебя в мою Мещеру - 2017». Конкурсы будут посвящены году Экологии.
Для того чтобы улучшить и преобразовать вид участка Центра дополнительного образования объявлен конкурс проекта среди педагогического  коллектива совместно с детьми на лучшее оформление Экологической зоны отдыха.
Своё выступление мне хочется закончить строками стихотворения:

Давайте друзья, в любую погоду

Будем беречь родную ПРИРОДУ!

И от любви заботливой нашей,

Станет земля и богаче, и краше!
Помните, взрослые, помните, дети!

Помните – что, красота на планете,

Будет зависеть только от нас.

Не забывайте об этом сейчас.

Планету живую сберечь для народа

И пусть восхваляет гимн жизни – ПРИРОДА!

                                                                    Петухова Татьяна Леонидовна.
