Информация о результатах работы с талантливыми
 и одаренными детьми в 2019-2020 учебном году
В районе ведется работа по выявлению, поддержке, развитию и социализации одаренных детей. Традиционными формами в работе с талантливыми и одаренными детьми стали предметные олимпиады, конкурсы, исследовательская и проектная деятельность.

В муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников в 2019/2020 учебном году приняли участие 409 обучающийся. 

По итогам муниципального этапа абсолютных победителей – 48 (1 места), призеров – 125 (2-3 места). 
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Рейтинг школь по количеству  победителей и призеров муниципального 

этапа всероссийской олимпиады школьников в 2019-2020 уч.году
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победителей муниципального 
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Лидерами по количеству победителей и призеров стали Елатомская СОШ и Новодеревенская СОШ.

20 обучающихся  Касимовского района прошли по рейтингу на региональный этап всероссийской олимпиады школьников. Обучающиеся Касимовского района приняли участие в региональном этапе всероссийской олимпиады школьников: по праву, физике, литературе, биологии, математике, физической культуре.

Призерами регионального этапа всероссийской олимпиады школьников в 2020 году стали:

 - Малаков Дмитрий, обучающийся 10 класса МОУ «Новодеревенская СОШ» по праву,

- Бегаева Дарья, обучающаяся 9 класса МОУ «Новодеревенская СОШ» по физической культуре,

- Каракулов Владимир, обучающийся 11 класса МОУ «Торбаевская СОШ» по математике.

Победителями муниципального тура всероссийской интеллектуальной олимпиады  среди школьников 2-4 кл «Наше наследие» стали следующих учащихся:

I место- Родина Лада (Гусевская СОШ)

II место- Полякова Арина (Крутоярская СОШ)



    
 В конференции по церковному краеведению, проходившей на базе Свято-Сергиевской школы г. Касимова III место занял  Игорь Титов, Китовская СОШ, рук. С.Г. Кирсанова.

В октябре 2019 года на базе Сынтульской СОШ прошел муниципальный (отборочный) этап XIX областного детско-юношеского конкурса-фестиваля литературного творчества «Слово доброе посеять...», посвящённый Году театра в Российской Федерации. В конкурсе приняли участие 83 обучающихся из 9 образовательных учреждений Касимовского района. Победители муниципального конкурса приняли участие в областном этапе данного конкурса и школьники Касимовского района стали победителями в:
- Номинация «Юные прозаики», средняя возрастная группа 1 место Мохнатов Борис, МУДО «РЦДО», МОУ «Сынтульская СОШ».

- Номинация «Юные прозаики», младшая возрастная группа  3 место Николаева Яна, МОУ «Сынтульская СОШ».

-  Номинация «Художественное слово», младшая возрастная группа специальный диплом за творческий подход к созданию работы награждена Лукошникова Яна, Подлипкинская ООШ филиал МОУ «Торбаевская СОШ».

 - Номинация «Художественное слово», старшая возрастная группа специальный диплом за творческий подход к созданию работы награжден Тарасов Даниил, МОУ «Сынтульская СОШ», Касимовский район.

В 2019-2020 учебном году призерами областного этапа Всероссийского конкурса сочинений стали ученица 4 класса Лашманской ООШ Смирнова Нелли и Шкварин Сергей ученик 6 класса Сынтульской СОШ. 

В областном литературно-историческом конкурсе «Язык наш – древо жизни на земле» стали:

- Попов Иван
Литературно-исследовательская работа
МОУ «Гусевская СОШ»

- Сальников Даниил
Фотография
Самыловская ООШ филиал МОУ «Сынтульская СОШ»

В марта 2020 года в муниципальном этапе Всероссийского конкурса юных чтецов "Живая классика" приняли участие 9 обучающихся из 5 общеобразовательных учреждений Касимовского района.

Победителями конкурса стали:

- Кутейникова Надежда, обучающаяся 6 класса МОУ «Торбаевская СОШ» (руководитель Лебедева Елена Михайловна);

- Глущенко Максим, обучающийся 10 класса МОУ «Елатомская СОШ» (руководитель Жильцова Ольга Васильевна);

- Оськин Максим, обучающийся 8 класса Ибердусской ООШ, филиала МОУ «Гиблицкая СОШ» (руководитель Дагадина Татьяна Викторовна);

- Филатова Полина, обучающаяся 8 класса Подлипкинской ООШ, филиала МОУ «Торбаевская СОШ» (руководитель Филатова Римма Ринатовна).

В региональном этапе всероссийского конкурса чтецов  «Живая классика» дипломами лауреатов регионального этапа награждена Кутейникова Надежда, МОУ «Торбаевская СОШ». 
