«Учитель года -2014»
4-5 марта в МОУ «Гусевская средняя общеобразовательная школа» проходил муниципальный этап  Всероссийского конкурса  «Учитель года – 2014». В конкурсе приняли участие 10 педагогов: 5 учителей общеобразовательных школ, 3 воспитателя дошкольных учреждений, музыкальный руководитель детского сада, педагог дополнительного образования.
На протяжении двух дней участники демонстрировали свой опыт  в методическом объединении, мастер-классах, проведении уроков и занятий. По результатам конкурса жюри определило двух победителей – среди учителей и работников дошкольных учреждений. Ими стали:  Акиндинова Елена Вячеславовна  – учитель математики МОУ «Гусевская СОШ»  и  Королева Наталия Николаевна  – воспитатель МДОУ Крутоярский  детский сад.
Победителей и участников конкурса приветствовали и поздравляли   и.о.. заместителя главы администрации Касимовского района по социальной политикеГ.А.Павлюкова, начальник управления образования Касимовского района  Е.В. Инина,  депутат Рязанской областной Думы  А. Н.Глазунов, глава Гусевского городского поселения А.И.Крикунов, директор МОУ «Гусевская СОШ» Т.А.Гальцова и Председатель Касимовского райкома Профсоза работников народного образования и науки РФВ.П.Морозова.
Не остались без наград и другие участники конкурса "Учитель года-2014": все они стали победителями в номинациях 
– Нуждина Елена Борисовна, учитель начальных классов Ардабьевской начальной общеобразовательной школы – детского сада, филиала МОУ «Торбаевская средняя общеобразовательная школа» в номинации «За верность и преданность педагогической профессии»;
– Кузнецов Евгений Алексеевич, учитель технологии муниципального образовательного учреждения «Гиблицкая средняя общеобразовательная школа» в номинации «Мастер своего дела»;
· Сиротина Ольга Владимировна, учитель начальных классов Клетинской основной  общеобразовательной школы, филиала МОУ «Сынтульская средняя общеобразовательная школа» в номинации «Лучшие традиции в образовании»;
· Костечко Людмила Юрьевна, учитель английского языка муниципального образовательного учреждения «Крутоярская средняя общеобразовательная школа» в номинации «Стремление к совершенству»;
· Панова Наталья Александровна, воспитатель муниципального дошкольного образовательного учреждения Гусевской  детский сад № 2 с временным круглосуточным пребыванием детей в номинации «Архитектор детской души»;
· Ермакова Наталья Викторовна, воспитатель муниципального дошкольного образовательного учреждения Новодеревенский  детский сад «Колокольчик»в номинации «Мастерство. Творчество. Успех»;
· Руцких Людмила Николаевна, музыкальный руководитель Ташенской начальной общеобразовательной школы – детского сада муниципального образовательного учреждения «Шостьенская средняя общеобразовательная школа» в номинации «За сохранение народных традиций»;
· Кадыркова Валентина Валерьяновна, педагог дополнительного образования  муниципального образовательного учреждения дополнительного образования детей  «Районный Дом детского творчества» в номинации «Молодость и талант».

Победители районного этапа конкурса будут представлять наш район  в финале областного этапа  конкурса «Учитель России - 2014». Поздравляем с победой и желаем успехов в областном туре!


Начальник управления образования
Касимовского района                                                                                  Е.В.Инина





























Исп. О.А.Маркова
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